

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## ЗАВЕРШИМ СЕВ ЗЕРНОВЫХ, ТЕХНИЧЕСКИХ И КАРТОФЕЛЯ К 20 МАЯ!

### Старики— стахановцы

Мало-Шалегский колхоз «За дело Сталина» из 96 гектаров вспахал 28. На весновспашке по-ударному работают 65-летние колхозники Федор Брагин и Лазарь Назаров. Они ежедневно перевыполняют нормы. В Шишкинском колхозе «Первомайский» хорошо работают Анастасия Шабарова и Ксения Курзина.

**К. Басов.**

Председатель Шалегского сельсовета.

### Впереди

Передовым в Черновском сельсовете по пахоте является колхоз «Новый крестьянин». Вспахано 50 га, подкормлены озимые на площади 3 га и забороновано озимых 6 га.

**В. Орлов.**

Секретарь сельсовета.

### В Михайлове медлят

Весенние полевые работы в Михайловском сельсовете разворачиваются медленно. Вспахано всего 40 гектаров. Особенно отстает колхоз «Красный Октябрь». Из 83 гектаров по плану вспахано только 7,5. К севу не приступал. В поле 4 лошади, остальные стоят. Нормы выработки ни один колхозник не выполняет, так как на работу выезжают поздно, а приезжают рано.

Председатель колхоза тов. Соколов такое положение почему-то считает нормальным.

**И. Титов.**

Секретарь сельсовета.

### Только пашут

В колхозах Горевского сельсовета вспахано 205 гектаров. Рябовский и Мало-Горевский колхозы приступили к севу. В Рябовском посеяно овса 5 гектаров, в Мало-Горевском—3 га. Остальные колхозы пашут, сев же оттягивают.

**И. Машков.**

Секретарь сельсовета.

### По советской стране

\* 11 мая началось строительство дороги, которая свяжет индустриальный Харьков со столицей Украины Киевом. На строительство дороги прибыло около 4 тыс. колхозников-землекопов, мостовщиков, плотников. Участники народной стройки сразу же вступили в соревнование за досрочное окончание земельных работ. Новая магистраль вступит в эксплуатацию в этом году. Она пройдет по территории 3 областей—Харьковской, Полтавской и Киевской.

\* 20 лет назад, 13 мая

### Бригада № 3

Тракторная бригада (Ворошиловский сельсовет), где бригадиром тов. Веселков, 12 мая тремя тракторами вспахала 20 га. Трактористы не прекращают работу и в ненастную погоду.

В колхозах сельсовета вспахано 170 гектаров, подкормлено озимых 190 га и забороновано 37 га. Заложено овса для яровизации 100 ц, картофеля—183 ц.

Многие колхозники на пахоте нормы перевыполняют. Т. А. Смирнов и Кудрявцев (Серово) пашут ежедневно по 0,80—0,95 га при норме 0,65 гектара.

**В. Тимофеев.**

Председатель сельсовета.

### Полторы нормы

В Копылихинском сельсовете развернут сев яровых. Вязовский колхоз «Красный боец» засеял овсом 35 гектаров, Щелочихинский им. Сталина—20 га. Всего по сельсовету засеяно 70 гектаров.

На полевых работах многие колхозники показывают образцы высокой производительности. Например, Алексей Морозов и Михаил Шаров (Девушанский колхоз) при норме 1 га ежедневно забороновывают по 1,2—1,3 гектара. В. А. Губнов и М. А. Бержаков (Копылиха) вспахивают по 1,1—1,2 га.

Щелочихинский, Вязовский и Копылихинский колхозы ведут культивацию ячи.

**Кержаков.**

### Выйдем передовиками

В 1940 г. колхоз «Красный путиловец» полностью и в срок рассчитался с государством по обязательным поставкам и ссудам, дал взаимобразно другим колхозам 75 ц. семенного овса. На трудовые выдали по три килограмма. Весь скот довели до средней и вышесредней убитности.

В пахоте колхоз приступил вполне подготовленным. В каждой бригаде и звене составлен план, доведены нормы выработки и план урожайности. Между всеми бригадами и звеньями развернуто социалистическое соревнование. Бригадиры ежедневно подводят итоги работы. С самого начала полевых работ выпускаем стенную газету, в бригадах и звеньях выделены чтецы и агитаторы.

Воодушевленные постановле-

нием СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда за повышение урожайности, колхозники прилагают все усилия, чтобы получить высокий урожай.

В этом году мы решили получить средний урожай зерновых выше прошлогоднего. Эта задача для нас вполне выполнима. На лучшее проведение сельскохозяйственных работ мы соревнуемся с Титковским колхозом.

Колхоз первым в сельсовете приступил к весновспашке. Вспахали больше 100 гектаров. Третий день ведем сев. Боремся за то, чтобы в соревновании выйти передовиками.

**С. Калинин.**

Председатель Больше-Арьевского колхоза «Красный путиловец».

### О НЕВЫПОЛНЕНИИ РЕШЕНИЯ ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА И БЮРО РАЙКОМА ВКП(б) ОТ 8 МАЯ 1941 г. ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ И АГРОНОМОМ ТЕМТОВСКОГО КОЛХОЗА

За проявленную недисциплинированность, выразившуюся в невыполнении решения исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) от 8 мая 1941 г., и непринятие мер к разворачиванию сева несмотря на все условия, недооценку проведения боронования озимых посевов и слабое разворачивание яровизации зерновых культур и картофеля по Темтовскому колхозу председателю и агроному колхоза тт. Кондратьеву и Владимирову объявить выговор.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) требуют от тт. Кондратьева и Владимировых полностью выполнить решение исполкома и райкома от 8 мая, опубликованное в газете «Колхозная искра» за 9 мая 1941 г.

Председатель исполкома райсовета **В. ГОВОРОВ.**  
Секретарь РК ВКП(б) **Ф. КОЗЕГИН.**



Товарищ И. В. Сталин (май 1941 г.).

(Фотохроника ТАСС)

## ЛЕСОЗАГОТОВКИ ВТОРОГО КВАРТАЛА

В апреле этого года коллегия Наркомлеса СССР объявила Всесоюзное социалистическое соревнование на лучшее лесозаготовительное предприятие Наркомлеса СССР. Победителями соревнования будут считаться механизированные лесопункты и леспромхозы, выполняющие и перевыполняющие квартальные и годовые планы заготовки и вывозки леса по асортиментам с максимальным выходом деловой древесины, перевыполняющие план производительности труда, добивающиеся снижения себестоимости. Лучшие лесозаготовительные предприятия будут премированы.

Наряду со Всесоюзным соревнованием внутри лесопунктов организуется соревнование рабочих, служащих и инженерно-технических работников. Передовики представляются к награждению значком «Отличник социалистического соревнования Наркомлеса СССР».

Обязанность каждой профсоюзной организации, каждого коммуниста, комсомольца и руководителя лесопункта, подучастка заключается в том, чтобы довести это постановление коллегии Наркомлеса СССР и условия соревнования до каждого рабочего и служащего своего предприятия. Правильно, например, поступили в райкоме союза леса и сплава (председатель тов. Малышев). Здесь на всех подучастках провели беседы о соревновании и охватили им всех рабочих. А это положительно сказывается на работе. Многие рабочие перевыполняют свои нормы. Лесорубы Федор и Михаил Лебедевы, Егор Казаков, Николай Косарев и многие другие на очистке делянок систематически дают по 200—225 процентов нормы. Тракторист тов. Смирнов вместо 53 кубометров вывозит 60—65.

По другому отнеслись к соревнованию в Обходском лесопункте. Подавляющее большинство рабочих находится сейчас

на Ваинском подучастке. По разворачиванием соревнования рабочком занимается слабо.

Устанский и Обходский лесопункты в I квартале недодали стране леса около 20 тысяч кубометров. Однако руководители лесопунктов и партийные организации не сделали из этого соответствующих выводов и во втором квартале продолжают работать неудовлетворительно.

Устанский мехлесопункт из 35 тыс. куб. м. на 10 мая заготовил всего лишь 2066 кубометров или 5,9 проц. плана. Плохо проходит вывозка. Вывезти сумели только 5870 кубометров (план 33 тыс.), а собственным обозом лишь 620 кубометров (план 10 тыс.).

Положение с лесозаготовками ничем не отличается и на Обходе. За последнюю пятидневку по заготовке здесь дали 3 проц., по вывозке—1 проц., а по подвозке—0,2 проц. квартального плана.

Неудовлетворительная работа объясняется в первую очередь плохим использованием механизмов. Из 11 тракторов на Усте работают только 4—5. Остальные простаивают из-за нераспорядительности начальника службы мехтранспорта тов. Мартыченко. На Ваинском подучастке, Обходского лесопункта, из 7 тракторов работают только 2. Остальные стоят в бесконечном ремонте. А в результате этого—простои, непроизводительные затраты рабочего времени и средств.

Стране нужен лес. Однако лесозаготовительные организации района работают неудовлетворительно, задания по вывозке леса не выполняют.

Долг чести каждого рабочего, служащего и инженерно-технического работника—приложить все усилия для успешного выполнения и перевыполнения плана лесозаготовок! Путем разворачивания соревнования дать стране требуемое количество леса!

эти цели из средств бюджета госсоцстрахования почти полмиллиарда рублей.

\* Готовясь к очередному призыву в Красную Армию и Военно-Морской Флот, молодежь Запорожской области успешно овладевает военными специальностями. Замечательных результатов добились призывники города Осипенко. Здесь каждый 6-й призывник получил специальность пилота. Над воспитанием молодых летчиков немало поработал аэроклуб, носитель имя героини-летчицы Полины Осипенко.

(ТАСС)



## В РАЙКОМЕ ПАРТИИ

12 мая состоялось очередное заседание бюро РК ВКП(б), обсудившее ряд политических и хозяйственных вопросов.

Бюро РК ВКП(б) утвердило решение устанской первичной организации о приеме в кандидаты ВКП(б) тов. Смирнова А. Н., работающего мастером Семеновского лесозащитного участка.

Заслушав доклад зав. райзо тов. Краснова о ходе весеннего сева, бюро РК ВКП(б) отметило, что весенний сев в районе разворачивается медленно. Руководители райзо и МТС ходом сева руководят неоперативно и неконкретно. Некоторые агрономы предпочитают отсиживаться в конторах, помощи колхозам не оказывают.

В результате этого массовый сев в колхозах не начат, имеются факты разрыва между пахотой и севом. Колхозы Семеновского сельсовета вспахали 370 га, а посеяли 16. В Михайловском сельсовете намерены сеять неярвизированными семенами. Тракторные бригады МТС также не включились в массовый сев, тракторы стоят.

Бюро РК ВКП(б) обязало тт. Краснова и Назарова, первичные партийные организации и советы устранить имеющиеся недостатки и развернуть во

всех колхозах массовый сев, используя каждый час более благоприятной погоды.

Райком обязал райзо и МТС довести до колхозов и бригад график машинного сева с расчетом того, чтобы в ночное время тракторы культивировали зяблевую вспашку, а днем засевали. Бюро РК ВКП(б) установило срок окончания сева зерновых, льна и картофеля — 20 мая.

Бюро РК ВКП(б) потребовало от первичных партийных организаций и сельисполкомов обеспечить начисление в двойном размере трудней трактористам МТС и колхозникам за первые два дня работы на раннем бороновании и за первые шесть дней на культивации и весеннем севе.

Каждый колхоз должен выполнить план подкормки и боронования озимых и лугопастбищных трав.

Бюро РК ВКП(б) заслушало доклады директоров Обходской и Устанской школ ФЗО тт. Рябкова и Горбицкого о воспитательной работе с учащимися и приняло соответствующее решение.

Райком утвердил итоги отчетов и выборов в первичных партийных организациях.

## Повторенье—мать ученья

До начала весенних проверочных испытаний остались считанные дни. В большинстве школ района к ним готовятся тщательно. Учителя заняты повторением пройденного материала.

Главное в повторении—активное припоминание и обобщение изученного. Большую помощь некоторым учителям оказывает своевременно начатая проверка пройденного материала. Преподаватель литературы Уренской неполной средней школы тов. Орлова начала вести повторение с первой четверти. На уроках в течение года она не ограничивалась спросом только заданного накануне, а повторяла и предыдущий материал.

В результате такой постановки работы ученики классов тов. Орловой уверенно идут к испытаниям. На этом тов. Орлова, однако, не успокаивается. Она заставляет ребят повторять, углубляя их знания.

Уроки повторения тов. Орлова организует хорошо. В 5 классе «С», например, урок начался просмотром в тетрадах домашнего задания: «составить расказ на правописание глаголов второго лица». Просматривая работы, делала замечания. Ученикам, плохо выполнившим задание, предложила выполнить после урока снова. Ученики, зная предъявляемые учителем требования, стараются их выполнить хорошо. Неудивительно, каллиграфия письма у ребят хорошая, тетради грамотные и чистые.

После просмотра тов. Орлова пишет на доске тему урока: «Повторение о глаголе». Вызывает ученицу Н., которая рассказывает о прошедшем времени глагола, а после этого записывает на доске предложение и делает полный грамматический разбор. Ученики класса записали предложение

себе в тетради.

Окончив коллективный разбор предложения, тов. Орлова дала ученикам самостоятельную работу по книге. В это время она вызвала к доске ученика, спросила о глаголе, дала для грамматического разбора предложение: «Мы врагов советской власти били, бьем и будем бить». После разбора поставила оценку.

Следующим моментом урока была проверка самостоятельно выполненной классной работы. Затем один из учащихся читает стихотворение, а другой отыскивает в нем глаголы. Учительница ставит перед классом вопросы: «как изменится глагол прошедшего времени?» и ряд других. После задания на дом тов. Орлова диктует, а ученики пишут предложение. Самостоятельная работа—найти в этом предложении глагол и разобрать все, что о нем знают. С заданием ученики справляются хорошо.

Такое разнообразие приемов и методов делает урок повторения интересным и заставляет ребят все время быть внимательными. При таком планировании урока учитель имеет возможность лишней раз спросить отстающего ученика.

Проверка работы школ показывает, что многие ученики уроки дома готовят плохо. Учителя должны разъяснить им на что в задании обратить особое внимание. А родителям—создать все условия для хорошей подготовки к уроку. Следить за выполнением заданий учеником, не перегружать его домашними работами. Нужно сделать так, чтобы ученики пришли к испытаниям бодрыми, жизнерадостными, уверенными в свои силы. Это поможет им сдать испытания на хорошо и отлично.

А. Хлебникова.

## ЗАГРАНИЦЕЙ

### ОФИЦИАЛЬНОЕ СООБЩЕНИЕ РУКОВОДСТВА НАЦИОНАЛ-СОЦИАЛИСТСКОЙ ПАРТИИ ОБ ИСЧЕЗНОВЕНИИ ГЕССА

Германское информационное бюро передает официальное сообщение национал-социалистской партии, в котором говорится, что Гесс, несмотря на наличие запрета в связи с болезнью пилотировать самолеты, 10 мая в 18 часов вчераше стартовал на самолете из Аугсбурга в полет, из которого он не вернулся до сего времени. Оставленное Гессом письмо, говорится в сообщении, «свидетельствует, в виду его бессвязности, о наличии признаков умственного расстройства, что заставляет опасаться, что Гесс стал жертвой умопомешательства». Гитлер приказал арестовать адъютантов Гесса. Гесс, говорится далее в сообщении, видимо, разбился.

(ТАСС).

### Германские войска заняли греческий остров Милос

Как передает германское информационное бюро, германские войска заняли греческий остров Милос. Остров Милос находится на расстоянии 120 км. от острова Критт.

(ТАСС).

### Стрительство новых военных предприятий в США

В связи с лихорадочным усилением вооружений в США сейчас в различных районах строятся сотни военных предприятий. Как сообщает американский журнал «Лайф», с 1 июля 1940 года на средства правительства было начато строительство 120 военных предприятий. В их число входят 18 авиационных заводов, 10 заводов авиационных моторов, 17 судостроительных, 17 оружейных заводов, 20 заводов по производству боеприпасов, один завод танков, три химических завода и 16 военных городков.

(ТАСС).

### „Санди Таймс“ о германских операциях над Англией

По мнению английской газеты «Санди Таймс» усиливается в течение последней недели активность германской авиации свидетельствует о том, что немцы начали новые наступательные операции на западе. Можно также полагать, пишет газета, что угроза германского вторжения в Англию вновь стала реальной.

(ТАСС).

### Аресты итальянцев и немцев в США

Как передают из Нью-Йорка, американские власти продолжают аресты среди германских и итальянских подданных, незаконно проживающих в США. Генеральный прокурор Джексон недавно объявил, что в настоящее время в заключении находятся 2024 германских и итальянских моряков.

(ТАСС).

## Советы агронома

### ЗА СТОПРОЦЕНТНУЮ ПОЛЕВУЮ ВСХОЖЕСТЬ СЕМЯН ЛЬНА

Хороша та соломка льна, которая однородна по толщине, длине и цвету. Смешанная соломка, в которой тонкие и голстые, короткие и длинные стебли, обезценивается. Из нее мало выходит длинного волокна и последнее бывает разное по своему качеству. Очень много идет в отходы.

В выравненности стебля огромную роль играет семенной материал. Опыт показывает, что семена с абсолютным весом 4,57 грамма всходят через три дня, а мелкие семена в 2,2 грамма всходят через 6 дней. Это—в лабораторных условиях. В полевых же условиях разница во всходах значительно увеличивается.

От таких семян льна высота стеблестоя различна: 66—85 66 сантиметров и ниже. Вес одного стебля от 0,13 до 0,46 граммов, то есть с разницей около трех раз. Средний вес коробочек колебался от трех до пяти сотых грамма.

Многоярусность льна во многом зависит от агротехники. Значит и этот момент при посеве нужно учитывать.

Чтобы добиться однородного стеблестоя льна по толщине и длине, семена льна нужно еще раз пропустить через «Триумф», отделив мелкие и легкие. После этого семена различной крупности определить на всхожесть и высеять на отдельных участках.

Поставить на более высокий уровень агротехнику. Рано весной, как только по пашне может пройти лошадь, зябь забороновать в 2—3 следа. Этот прием направлен на бережливое влаги.

Для через 2—3 закультивировать пружинной бороной или лапчатым культиватором, а в крайнем случае плугом без отвала на глубину 6 сантиметров. Чтобы не допустить подсыхания комьев и излишнего

испарения влаги, вслед за культивацией провести в 2—3 следа боронование.

Как бы не была на взгляд ровная поверхность, она все же имеет некоторые бугры и впадины, а они при посеве сеялками будут иметь огромное влияние на глубину заделки. Для устранения неровностей поверхности почвы, нужно провести шлейфование. Этот прием до сих пор широкого применения не имел, но он должен быть проведен в 1941 году на большой площади. Вышедшую из под шлейфования почву, если потребуется, еще раз пробороновать в 1—2 следа.

После культивации капиллярное строение на глубине 6 сантиметров будет нарушено, а семена заделываются максимум на 2 сантиметра. Значит, влага к семенам не будет поступать из более глубоких слоев почвы. И чтобы восстановить капиллярное строение, необходимо провести перед посевом прикатывание почвы катками.

Посеять лен сеялками с междурядьями 7—9 сантиметров. При посеве огромное значение имеет глубина заделки семян. Если не принять предупредительных мер к регулировке глубины, то сошники могут от различных сопротивлений в почве выпрыгивать. Чтобы сошники не шли в землю глубже установленных размеров (1,5—2 сантиметра), их подвязывают на цепях против произвольного выскакивания из почвы, на сошники вешается груз или специальные ограничители.

При соблюдении этих указаний можно надеяться на стопроцентную полевую всхожесть в самый короткий срок.

Н. Леднев.

Ст. агроном по техническим культурам областного земельного отдела.

Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.

### Ветлужский техникум водного транспорта леса

#### ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1941—42 УЧЕБНЫЙ ГОД

Техникум готовит специалистов-техников водного транспорта леса для производства. Срок обучения 3 года. В техникум принимаются лица, окончившие неполную среднюю школу или 7 классов средней школы.

Все поступающие подвергаются проверочным экзаменам: по Конституции СССР, математике, русскому языку и физике в объеме программы неполной средней школы.

Окончившие неполную среднюю школу или 7 классов средней школы и имеющие по всем предметам отметки «отлично» (кроме рисования, черчения, физкультуры) принимаются без испытаний с зачислением на стипендию.

Окончившие 9—10 классов средней школы принимаются на 1 курс без экзаменов и на второй курс с последующей сдачей экзаменов по специальным дисциплинам, пройденным на 1 курсе.

Прием заявлений о зачислении в техникум производится с 15 мая по 15 августа 1941 г.

Приезжие обеспечиваются общежитием. Стипендией обеспечиваются по успеваемости.

За справками обращаться в техникум по адресу: г. Ветлуга, Горьковской области, техникум водного транспорта леса.

Директор техникума БЫКОВ.